



# 九十二年度農村青年 農業專業訓練複訓班紀實

文/圖 林勇信\*

由於農村青年中、短期農業專業訓練—蓮霧栽培管理班及台灣蜜棗栽培管理班訓練課程集中在一週內辦理，以致於難以配合果樹之生長階段安排相關田間觀摩與實習。因此，本場為達到學用合一的訓練目標，乃分別於8月26日及28日辦理一蓮霧及台灣蜜棗的複訓班。

複訓班採單一主題深入探討的方式進行，安排學員到田間實地觀摩再配合研究人員適時的引導與討論以提昇學習成效。其中蓮霧班以「蓮霧摧花後肥培管理技術」為主題，並依栽培特性分六龜地區與屏北地區，講師分別由林益生班長與黃順發

班長擔任，引導人員為賴榮茂助理研究員，參加學員逾60人。蜜棗班則探討「光照處理在產期調節上的應用」、「枝梢管理技術」及「有機肥製作與使用」三主題，講師分別由郭淵深、葉仲彬及蘇信誠班長擔任，並由邱祝櫻副研究員協助引導討論，參加學員有80人之多。

複訓班雖然首次嘗試辦理，但學員參與熱烈，顯見有此需求，而且對辦理成效也多給予高度肯定，並希望再規劃辦理相關課程。因此，本場未來將依學員之需求及配合作物生長階段規劃辦理，以提高學員學習成效。



▲林益生班長介紹六龜地區蓮霧摧花後肥培管理技術



▲賴榮茂助理研究員引導問題討論



▲黃順發班長介紹屏北地區蓮霧摧花後肥培管理技術



▲郭淵深農友說明光照射處理技術



▲葉仲彬班長介紹枝梢管理技術，邱祝櫻副研究員引導討論



▲蘇信誠班長講解有機肥的製作